

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXIV

U Samoboru, 1 ožujka 1937

Broj 5

NAMET

Nije to baš riječ, koja bi se povoljno doimala općinara! Ali koje su općine danas tako sretno te nebi imale s njime posla, pa bi se moglo o sreći govoriti u općini, gdje nema prevelikog i preosjetljivog nameta naročito obzirom nato što su razni državni porezi u posljednjih 10—15 godina neizmjereno porasli.

Naše se trgovišno zastupstvo evo upravo sada nalazi u vrlo teškoj poziciji. Dne 19 veljače o. g. pretresan je naknadno proračun za prošavšu godinu 1936 pošto nije po bivšem zastupstvu odobren, jer su se zastupnici zahvalili na časti. Ovaj je proračun u koliko nam je poznato sličan onome iz godine 1935 u kojoj je godini bio opć. namet 100 ‰.

Za kratko vrijeme morat će zastupstvo uzeti u pretres proračun za iduću godinu 1937. Tu će opet biti borbe da se namet što više smanji, a da se ipak potrebama općine do skrajnih granica udovolji.

Nema sigurno porezovnika, koji se nebi založio za to, da namet bude što manji, jer ga konačno svi teško snosimo. — U dosadanjim proračunima

bile su ogromne stavke, koje je općina jednostavno morala prihvaćati i plaćati. Među ovima su bili 50 ‰ bolnički namet, 2 1/2 ‰ zdravstveni namet, 33 ‰ namet mir. zakladi opć. činovnika, stanařina za sresko načelstvo i sreskog načelnika, porez opć. nekretnina, popravak opć. i državnih cesta, opskrba ubogara i t. d.

Zatim dolaze stavke plaće opć. činovnika i stražara koje su neizbježive kao i plaćanje anuiteta hipotekarnoj banci za zajam za elektrifikaciju pa troškovi osnovne i šegrtske škole.

U posljednjih 15 godina veoma je porasao namet a naravski i državni porez. Tako je bio

god. 1922 drž. porez oko 60 000 K., a namet k 65 ‰.

god. 1923 drž. porez Din 59049 namet Din 191 ‰.

god. 1925 drž. porez Din 83224 namet 97 ‰.

god. 1926 drž. porez Din 83.242 namet 117 ‰.

god. 1927 drž. porez Din 82.362 namet 150 ‰.

god. 1928 drž. porez Din 82 362 namet 150 ‰.

god. 1929 plaćalo se od 60 369 Din drž. poreza (tecivarine), nameta 200 ‰, a od kućarine Din 47.558 poreza, namet od 444 ‰.

god. 1930 od 274.000 drž. poreza, 135 ‰ nameta.

god. 1931, 1932 i 1933 bio je namet 120, 100 i 130 ‰.

već je god. 1934 porasao drž. porez na Din 351.024, a namet ostao je svejedno 110 ‰.

god. 1935 iznosio je drž. porez 359 090 Din, a namet je bio 100 ‰. Isto je bilo i godine 1936.

Od god. 1922 do godine 1936 porasao je sveukupni porez općine SAMOBOR za okruglo 300.000 Din, a naravski u tom omjeru i općinski namet.

Ako se dakle uzmu u obzir ove teške brojke, nije ni čudo, ako su naši sugrađani smalaksali u plaćanju odmjerenoga mu poreza i opć. nameta.

Prema banskoj odredbi plaćati će troškove za osnovne škole Banska uprava, pa ovi znatni izdaci otpadaju iz opć. proračuna.

Nada je dakle građanstva da će novo zastupstvo po mogućnosti nastojati sniziti opć. namet, jer bi to bio jedini put da na opć. nametu ne budu tako znatni zaostaci.

PAVAO KORIĆ

Seljačke bune po Evropi

(Nastavak)

Ako je seljak bio kmet prepušten je na milost i nemilost svome gospodaru. Ako je bio pedoločak onda se već njegove zakonske i egovorne služnosti bile dovoljne da ga zatre i unište. Najveći dio svoga vremena morao je raditi na imanju svoga gospodara. Od onoga malo što je mogao zaraditi u svoje slobodno vrijeme, morao je plaćati desetinu, kamate, zadužnice, rabote, putni trošak, (ratni porez), zemljak i državni porez — Seljak se nije mogao ni oženiti, a niti umrijeti da ne plati gospodaru!

Osim redovite rabote — robovanja — morao je za milostivog gospodara pobirati stelja, brati jagode, borovnice, puževa kućica, a love šarati divljač pred lovačke cijev. Gospodaru, cijepati drva i t. d. Ribolov i lov pripadali su gospodaru; seljak je morao n. r. n. gledati, kako mu divljač uništava zelva. Općinske pašnjake i šume koje su pripadale seljacima, gospoda su gotovo svuda sitom odesimala.

Kao što je gospodar upravljao seljako vim imetkom isto tako je postupao i sa nje govom osobom, njegovom ženom i kćerima; On je imao pravo prve noći. — On ga je bacao u tamnicu kad mu se je prohtjelo, gdje ga je čekalo sigurno mučenje. Gospodar ga je mogao dati ubiti ili mu dati glavu odrubiti — već kako mu se prohtjelo.

Od onih poučnih poglavlja Carolino (Sudovanje o glavi («Halsgerichtsordnung») cara Karla V (1519—1556), koja govore o «odrezivanju ušija,» «odrezivanju prstiju i ruku,» «odrublivanju glave,» «lomljenju na kotaču,» «spaljivanju,» «prženju užarenim gvoždem,» «raščetverivanjem» i t. d.; nema niti jednog jedinog kojim se tjelesni gospodar ili pokrovitelj ne bi bio po volji posluzio protiv svojih seljaka. — A tko bi i branio seljaka! U sudovima su sjedili baroni, patriciji i «juristi» koji su dobro znali — za što su plaćeni. — U ono doba bilo je tako da su svi službeni staleži živjeli od isisavanja seljaka preko svoga barbarskoga nasilja.

Sva je to tako išlo redom jer je seljaku još onda bilo rastrgano i rasijeno. Vladi

i plemstvu bila je dobro poznata prikrivena snaga seljačkoga naroda, ali su uspjeli da i ovu snagu svladaju i to svojom posebnom gospodskom politikom da u tome narodu propadaju škole i da ta klasa i to je zapravo narod ostave u neznanju. Bilo je to po sa vjetu jednog ministra lorda u Engleskoj koji je pred mnogo, mnogo godina rekao: «Go spodo! Ja ne bih htio jahati konja koji bi znao toliko koliko ja, koji ga jašem!»

Ne smijemo se dakle čuditi kad čitamo u povjesti čovječanstva a i u svojoj hrvatskoj povijesti da nema naroda na svjetu, a naročito u Evropi, koji ne bi imao svojih seljačkih pobuna. Svi narodi imaju svoje seljačke bune i ustanke za koje veli vođa i učitelj hrvatskog seljačkog pokreta Stjepan Radić da «Među svim povijesnim događajima najopćenitiji su i najvažniji seljačke bune»

U seljačkim mukama i borbama su rijeke i potoci seljačke krvi; oblaci seljačkih uzdaha i čitave gore seljačkih muka.

Zato i veli Stjepan Radić: «A ipak ne mora čovjek biti ni osobito šaljiva srca, ni vanredno oštre pameti, a da ga ne zove ti-

Sabirna akcija za Starčevićev spomenik

Upozorenje javnosti da doprinose daje samo ovlaštenim osobama

Daljnja sabirna akcija za podignuće dostojnog spomenika Dru Antunu Starčeviću, ocu hrvatske državne misli, u punom je toku. Izdani su posebni blokovi sa listićima po 2, 5 i 10 dinara, koji se mogu pismeno zatražiti na naslov: Braća Hrvatskog Zmaja, Zagreb I, poštanski pretinac, te će biti odmah poslani.

Upozorava se javnost, da je svaki pojedini listić u blokovima za sabiranje doprinosa žigosan z m a j s k i m ž i g o m, te neka nitko drugačije listiće ne prima, a one osobe koje doprinose za spomenik ne sabiru blokovima, nego na bud koji drugi način, na pr. sabirnim arcima, moraju imati za to posebna pismena ovlaštenja, koja su također providjena zmajskim žigom i potpisima gg. Miluna Mayera, Josipa Pohora i dra Ede Lovrića. Glede ovlaštenja za sabiranje treba se također obratiti na spomenuti naslov.

Naravno da je druga stvar, ako pojedini ugledni funkcionar kojeg hrvatskog društva povede sabirnu akciju unutar društva, jer tada članovi znadu, kome dadu novac.

Potrebno je da se svaki drži spomenutih napomena naročito zbog toga, jer se kao i kod svake sabirne akcije pojavljuju pojedina lica, koja neovlašteno sabiru, te darovani novac ne ide za spomenik, nego za njihov džep. Takove treba odmah onemogućiti i predati vlastima.

Ujedno upozoravamo, da se doprinosi mogu slati običnom novčanom uplatnicom ili

pak čekovnom uplatnicom Poštanske štedionice broj 33200 Gradskoj štedionici u Zagrebu, nu na čeku treba naznačiti: «Za Starčevićev spomenik». Uplate kod Gradske štedionice mogu se naravno i osobno izvršiti.

Umoljavaju se ponovno sva hrvatska društva u Zagrebu i u pokrajini, da se priključe akciji za sabiranje doprinosa, da priredjuju koncerte, zabave, predavanja itd. u korist spomenika, kako bi ova ljepa i rodoljubna akcija Braće Hrvatskog Zmaja što prije bila uspješno dovršena. Naročito se sva hrvatska društva umoljavaju, da prigodom svojih godišnjih skupština votiraju prema svojim mogućnostima izvjesnu svotu za Starčevićev spomenik.

Svim društvima, koja to sada već učine, zahvaljuje se Družba Braće Hrvatskoga Zmaja najtoplije u ime cijelog Hrvatskog naroda. Darovane svote bit će objavljene zajedno sa imenima darovatelja u hrvatskim glasilima, nu molimo da se ispriča, ako nehotice izostane ime kojeg društva ili pojedinca. U zmajskim analima bit će svakako zlatnim slovima zapisano ime svakog pa i najmanjeg darovatelja.

Umoljavaju se i rodoljubne gradske i seoske općinske uprave diljem svih hrvatskih krajeva, da votiraju koliko im je najviše moguće za Starčevićev spomenik.

Molimo i Hrvate u tudjini da se pridruže ovoj akciji i da doprinesu svoj obol, kako bi se mogao glavni grad svih Hrvata što prije ponositi dostojnim spomenikom velikana i diva, oca domovine **Dra Antuna Starčevića**.

godine, te je to, kako je načelnik općine zgodno naglasio, više neki obračun do danas načinjenih izdataka po dvanaestinama nego li proračun.

Učinjene izdatke i onako je nemoguće sada mjenjati i tako se opć. odbor u glavnom nalazi pred gotovom činjenicom.

Prelazeći uz sve to na raspravu i pretres pojedinih partija i pozicija osnove općinskog budžeta za god. 1936-37 općinski odbor saslušavši sve to jednoglasno prihvaća predloženu osnovu opć. budžeta obzirom na okolnost, da su stavke proračuna u glavnom faktično utrošene, pa bi uslijed eventualnog neodobrenja općinska uprava i uopće općinsko poslovanje došlo u jedan nemogući položaj obzirom na sastav novog proračuna.

Naravno da sadanji općinski odbor za već utrošene svote ne preuzimlje nikakvu odgovornost.

Prema ovako potrošenom opć. budžetu iznosi ukupni rashod Din 882.850.—
prihod .. 488.745.—
te manjak .. 394.105.—

koji će se manjak pokriti sto (100) postotnim općinskim nametom na državni porez, koji iznosi Din 394.105.—

Ostavka

Zast. g. Fran Hrčić zahvaljuje se na časti opć. odbornika, radi bolesti i zaokupljenosti njegovim službenim dužnostima.

Jednoglasnim zaključkom se ostavka prihvaća, a na mjesto g. Hrčića dolazi zamjenik sa izborne liste g. Rezar Ivan.

Time je dnevni red iscrpljen i sjednica zaključena.

10 - godišnjica dobrovolj. vatrogasnog društva u Rudama

Na 13 lipnja ove godine slavi Vatrogasno društvo u Rudama 10 godišnjicu od kako je osnovano. Kako je ovo društvo siromašno, to će proslava biti veoma skromna.

Vatrogasna župa Samobor priredit će toga dana javnu vježbu sa 8 društava.

Gospodja Štelanija Štengl Grabner izražuje društvenu zastavu i poklanja je društvu za 10 godišnjicu. Gđa Štengl je sestra preuzv. g. nadbiskupa koadjutora dra. Stepinca, te se društvo nada da će preuzv. g. nadbiskup sam doći u Rude da blagoslovi ovu zastavu. Mi ćemo naknadno donjeti još opširniji program o toj lijepoj proslavi.

Skupština samoborske vatrogasne župe

21. pr. mj. održana je u prostorijama vatrogasnog spremišta IX redovita godišnja skupština samoborske vatrogasne župe.

Skupštini su prisustvovali svi članovi uprave i brojni delegati pojedinih društava. Starješina župe g. Zvonko Miholjević održao je pozdravni govor, u kojem je iznio stanje vatrogastva u Savskoj banovini i na teritoriju župe. Pozdravio je delegate društava i istaknuo njihovu zamjernu vatrogasnu svjesu koju su pokazali u svakoj prigodi.

Bročtani su izvještaji pojedinih župskih funkcionara. Iz izvještaja starješine kao vatrogasnog nadzornika vidi se da župa raspolaže sa dvije motorne, jednom parnom, sedam ručnih i dvije prenosne štrcaljke. Cjevinama ne raspolažu pojedina društva u dovoljnoj mjeri, pa moraju što prije nastojati nabaviti

Trgoviš. zastupstvo

(Sjednica od 19 veljača 1937)

Od strane sreskog načelstva prisustvuje g. Valjak Luka sreski načelnik.

Sjednici predsjednik načelnik Jurčić Milutin, zapisnik vodi Pavličić Dane, opć. bilježnik, referenti Kompare Stanko, opć. blagajnik.

Od zastupnika prisutni su: Budi Josip, Herceg Mijo, Špuler Dragutin, Regović V., Šnidarić Ivan, Kirin Franjo, Zlodi Franjo, dr. Bahovec, Cizl Antun, Ing Urli, Herceg A., Bišćan Antun, Tkalčić Jura i Tunjko Mijo.

Odsuni Hrčić Fran, Medved Gabro i Poškar Imbro.

Pošto je prisutan dovoljan broj zastupnika za stvaranje valjanih zaključaka, otvara predsjednik sjednicu.

Pozdravlja prisutnog novog sreskog načelnika g. Valjak Luku i preporuča mu zaštitu opć. interesa.

Zastupstvo uzima u pretres i ustanovljuje opć. proračuna za prošavšu g. 1936-37 koji se nije mogao odrediti pošto nije bilo opć. zastupstva jer se je isto zahvalilo.

Posebni su proračuni podneseni od opć. poduzeća: Električne centrale i vodovod. Nakon ekspozicija načelnika predlažu se na raspravu partija rashoda i prihoda, jer prigovora protiv budžeta nije bilo.

Osnova opć. budžeta sastavljena je i predhodno pretrčana po opć. upravi u sjednici od 30 siječnja 1937.

Općinski odbor saslušavši ekspoziciju načelnika konstatira, da se osnova opć. budžeta raspravlja u predzadnjem mjesecu budžetske

sudjeljna seljačka bijeda i da na prvi pogled spozna da nijednoga naroda nisu uzdržali ni plemićki krovovi, ni tvrdi velikaški gradovi nego vječno male seljačke potleušice i sveti hramovi među njima.

U istorijama se piše: Stoljetne seljačke bune po svoj Evropi. — A mogle bi se kako Stjepan Radić rekao, s pravom napisati tisućljetne, mjesto stoljetne. Glasovite bune rimskih robova — koji su po svome zanimanju bili zapravo seljaci — istinu su prave seljačke bune. Čuli smo već za glavni uzrok tim bunama — naime bune su radi potpunosti bezpravnosti robova — poslije kmetova i skranja nečovječnosti njihovih gospodara. Gdje god je seljaštvo nešto više znalo i nešto više imalo, dizalo se je i bunilo jer je seljak upoznao svoje čovječje dostojanstvo i zato se nije dao više gaziti i mučiti. —

Mučenik — seljak uvijek je mislio na svoje izgubljene «stare pravice» i na ono lijepo pravo, pošteno i dostojno čovjekova života, kako je to opjevao pjesnik naš Hramlović u pjesmi svojoj «Seljak»:

Čovječanstva u proljeću, u vremena stara
Na toj zemlji cvalo carstvo seljana ratara;
Tad je seljan ratar bio posljednji i prvi,
Tad još ne bjé luđe bajke o plavejnoj krvi,
Već je svaki ono bio, što je i vrijedio.

Trnjem nisu još zarasli puti pravednika,
Nije bilo gotovana, raje i s. nika.

A za himbu, laž i spletku još se nije znalo,
Stidilo se nije niko kolijevke si čedne.

(Nastavit će se)

O stala potrebne sprave nekoja društva uopće ne posjeduju.

U tehničkoj obrazbi poduzima se sve da članovi mogu potpuno odgovarati svojim dužnostima. U tu svrhu održava se stručni tečaj za izobrazbu vatrogasnih časnika, koji je započeo obukom još 8 XII prošle godine a završit će ispitom 4 aprila ov. god. Tečaj polazi oko 26 polaznika iz svih društava sa teritorija župe.

Tajnički izvještaj podnio je tajnik g. Stjepan Bošnjak, a blagajnički g. Milan Tomečak iz posljednjeg izvještaja vidi se kako skućenim sredstvima raspolaže to tako humano i poštivo naše društvo.

Zatim je izabrana nova župska uprava pa je aklamacijom birana dosadašnja uprava sa malim izmjenama. Starješina ostaje g. Z. Miholjević, potstarješina g. F. Bendenković, tajnik g. Stjepan Bošnjak i blagajnik g. M. Tomečak.

Iznešen i pretresan je program rada za godinu 1937 i izabrani su delegati za skupštinu zajednice.

Skupština „Jadranske Straže“

„Jadranska Straža“ održala je svoju VI redovitu godišnju skupštinu.

Predsjednik g. Fr. Lodeta u svom pozdravnom govoru iznio je važnost J. S. Osim toga prikazao je kratak historijat borbe za očuvanje našeg mora.

Tajnik Kuntarić Rudolf čita zapisnik prošle redovite godišnje skupštine.

Prelazi se na izbor novog odbora. Odbor ostaje u cjelosti isti kao i prošle poslovne godine. Predsjednik Lodeta Franjo, pod predsjednik Pandić Srećko, tajnik Kuntarić Rudolf, blagajnik Bogović Zlata, odbornici: Krušlin Mihovil, Švarić Milan, Toni Bogumil, Hočevar Julka, Ortinsky dr. Hilarion, Peršin Antun, Mihelić Branko i Cesar Pavao. Revizori: Miholjević Zvonimir, Šek Slavko i Košak Eugen.

Iza toga slijedili su izvještaji tajnika i blagajnika o poslovanju J. S. u Samoboru prošle poslovne godine. Rad, kraj današnjih teških ekonomskih prilika nije mogao biti velik, pa ima nade kad se popravi materijalno stanje da će J. S. proširiti djelokrug svoga rada i praviti još veću propagandu za naše more, — za naš Jadran.

Posudbena biblioteka

Po uzoru sličnih staleških ustanova u stranome svijetu, Zanatska komora u Zagrebu odlučila je, da kod svoga Zavoda za usposobljenje zanatstva osnuje Posudbenu biblioteku, koja će majstorima, pomoćnicima i učenicima (šegrtima) omogućiti upotpunjavanje njihovog stručnog i općeg znanja čitanjem domaće i strane literature, jer okolnosti, u kojima danas živi obrtnički stalež, ne dozvoljavaju pojedincima kupovanje skupih stručnih knjiga.

U vezi s time Zavod namjerava, da isto vrijeme i j. 1. januara 1937 godine, uz posudbenu biblioteku, otvori i jednu dobro snabdjevenu zanatlijsku čitaonicu, u kojoj ne bi smio uzmanjkat bilo koji dnevnik, tjednik, mjesečnik, ili bilo koja druga publikacija, koja izlazi u našoj državi, a i izvan nje. Zanatska komora obratila se u tom pogledu na sve izdavače knjiga, publikacija i novina.

Domaće vijesti

PAPIN DAN

Kako smo već u prošavšem broju javili priređena je jučer u nedjelju dne 28 veljače proslava Papinog dana. Katolička su društva u 10 sati prije podne prisustvovala svečanoj sv. misi.

Popodne održana je Akademija u dvorani „Lavice“ kojoj je program bio slijedeći: „Papinska himna“ izvela je glazba „Pučke čitaonice“; Proslav, govorio je g. F. Družak student prava; „Pod slikom sv. Oca“ deklamirala su djeca iz „Čuvališta“; O značenju papinsiva govorio je Stj. Ramljak; „U slavu Pape“ deklamirao je Gošćić Vlado, đak; zborna deklamacija „Hrvatska djeca sv. Ocu“ izveli su mali Križari; mješoviti crkveni zbor „Zvono“ otpjevao je „Papinsku himnu“; „Na Duvanjskom polju“ od Dra Z. Smrekar izvele su Križarice, a glazba Pučke čitaonice završila je Akademiju sa „Križarskom himnom“.

Za školsku kuhinju darovali su:

Maja i Dodi Šuica umjesto vijenca na odar pradjedu g. G. Horvatu — Medved F. mesar 4 kg mesa i 3 kg masti. Župančić A. 6 kg mesa.

Uprava škole najljepše zahvaljuje na daru u ime siromašne djece.

Mjesna organizacija „Gospodarske Sloge“ u Lipovcu Malom

priredila je 21 veljače o. g. u Lipovcu Malom društveni sastanak za svoje članove, na kojeg su došli kao gosti i članovi iz susjednih sela. Priređena je i zakuska. Tom prilikom sakupilo se za „Gospodarsku Slogu“ središnjicu u Zagrebu 100 dinara koji se novac odmah i dostavio.

Premještenje

G. Ante Čutić, poreski kontrolor i bivši šef poreske uprave u Samoboru premješten je poreskoj upravi u Zagrebu.

† Rozina ud. Barec rođ. Bedenić

umrla je 14. pr. mj. u Zagrebu u 74 godini života. Sahranjena je u Zagrebu na Mirogoju.

† Jelisava Matković-Godek r. Uzelac

udova činovnika i posjednica u Gornjem Kraju preminula je u 74 godini. Na posljedni počinak otpitalo ju je naše građanstvo i brojna rodbina.

Zakupi Zagrebačkog Ribarskog društva

NA TERITORIJU OPĆINE SAMOBOR

Potoci: Gradna gornji i donji dio i u Lipicama, Rakovica, Toplice, Bistrac i Pozorin s lijeve i desne obale ovih potoka što protječu područjem trgovišne općine Samobor,

uključivo i sve mlinske žljebove pojedinih mlinova i drugih vodnih naprava na dotičnim potocima (Zabranjeno je loviti na potoku Gradni od Samobora do gostione Dumić radi izgradnje mrijestilišta.)

NA TERITORIJU OPĆINE PODVRH:

Bregana i drugi potoci na području ove općine.

NA TERITORIJU VLASTELIN. MOKRICE:

Potok Bregana, u koliko isli teče na teritoriju vlastelinstva Mokrice, na svaki način ali lijevu obalu od mjesta Gabrovica do ušća u Savu. Desna obala Save od ušća Krke do ušća Bregane u Savu, sa svim strugama, Krka od mosta u Krškoj vasi do utoka u Savu lijeva i desna obala.

Dar „Pučkoj knjižnici i čitaonici“

Gospodin Franjo Japiec darovao je „Pučkoj čitaonici“ 3 godišta časopisa „Priruda“ izdanje hrv. prirodoslovnog društva u Zagrebu i prošlogodišnji „Glasnik“ od istoga društva kog je uredio vrlo naš samoborac g. dr. Fran Šuklje. — Darovatelju odbor najljepše hvali.

Duhovne konferencije

u dvorani „Pučke knjižnice i čitaonice“ održao je preč. g. Josip Miller D. I. iz Zagreba duhovne vježbe i to za gospođe od 22—26 veljače, a za gospodu od 26 veljače do 1 ožujka. Ove su konferencije bile brojno posjećene i sa velikim interesom saslušane.

Prosvjeta

Ljetopis Družbe Braće Hrvatskoga Zmaja

Primili smo ovdje ljetopis za društvenu godinu 1935—36. Pisan je iscrpivo, a svjedoči o obilnom i agilnom radu družbinom koji je općenito poznat u našoj javnosti. Sastavio ga je g. Dr. Vladimir Cesar, protonotor Družbe i Zmaj Samoborgradski. G. dr. Cesar je Samoborac, sin dugogodišnjega ljekarnika u Samoboru Marka Cesara. — Kao protonotor Družbe razvio je lijepu djelatnost, a osim toga je izabran u sekciju Hrvatskoga prirodoslovnoga društva za zaštitu prirode i prirodnih spomenika.

Prigodom svojih domjenaka Družbe braće hrvatskoga Zmaja održala je 80 predavanja. Među ostalima susrećemo kao predavača g. Milana pl. Praunspigera, koji nosi naslov zmaja Podlipovačkoga. On je održao zanimljivo predavanje: „Umjetnost i umjetnički obrt.“

Društvo broji danas 174 redovita člana



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izrađujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

Planinarstvo

Glavna skupština

Dne 6 ožujka 1937 održaje Hrvatsko planinarsko društvo podružnica „Japelić“ iz Samobora u 8 sati na večer u prostorijama gostione Franjo Tkalčić ml svoju XIV redovitu glavnu godišnju skupštinu — U koliko se u određeno vrijeme ne sakupi dovoljan broj članova, održat će se ista za 1 sat kasnije bez obzira na broj prisutnih članova

Dnevni red :

1. Pozdrav predsjednika,
2. Ovjerovljenje zapisnika prošlogodišnje glavne skupštine,
3. Izvještaj tajnika,
4. Izvještaj tajnika SKI sekcije,
5. Izvještaj blagajnika,
6. Izvještaj blagajnika SKI sekcije,
7. Izvještaj nadzornog odbora,
8. Podjeljenje odriješnice upravnom i nadzornom odboru,
9. Izbor upravnog i nadzornog odbora,
10. Eventualije.

Gospodarstvo

Gospodarsko društvo kao Zadruga u Samoboru

održati će dana 14 ožujka izvanrednu glavnu skupštinu sa dnevnim redom :

1. Pozdrav predsjednika,
2. Likvidacija zadruge,
3. Izbor likvidatora,
4. Eventualije.

Skupština će se održati u općinskoj vijećnici u 10 sati prije podne na koju se pozivlje čitavo članstvo, jer se u stavu § 29. pravilnika neće moći održati skupština ako ne bude prisutno barem dvije trećine članova.

Osiguranje

Zalosno je gledati razbukijeli požar i čuti trublju vatrogasnih odreda, koji hitaju na garište, da spasavaju ljudsku imovinu od razbješnelog elementa. Vaša imovina koju ste stekli i nabavili teškim naporima i dugogodišnjom štednjom, može se za nekoliko sati pretvoriti u prah i pepeo. Stoga se danas svatko osigurava protiv šteta od požara, pa je vlasnik pokućstva, zgrada i zaliha time osiguran za slučaj požara.

Čovjek nerado pomišlja, na nesreće, koje se oko njega zbivaju, na opasnosti kojima je izvrgnut, na bolesti, starost i smrt. Ozbiljan i stvaran čovjek nastoji predusresti poremećenje privrednih podloga, na kojima počiva središnji život njegove porodice, pravodobnim sklapanjem životnog osiguranja, pa će porodica i bez svoga hranitelja moći da vodi svoju daljnju egzistenciju.

Iz statistika redarstvenih razloga vidi se da broj provala iz dana u dan raste. Provalnici služeći se najrafiniranim metodama provaljuju u blagajne, dućane i stanove i otuđuju sve što im u ruke dođe. Nema blagajne, nema brave, koje su kadre zajamčiti sigurnost. Stoga treba da sklopite osiguranje protiv provalne krađe.

Sva ta osiguranja preuzima Jadransko osiguravajuće društvo, a sve potrebne upute za Samobor daje Rudeš Božidar ili Kalin Dragutin, Starogradska 5

Za unapređenje našeg stočarstva

U najnovijoj svesci poznatog stručnog časopisa „Poljoprivrednog Glasnika“ (broj 3 za 1 februar) vet. inspektor g. Dr. K. Kondić u članku pod naslovom „jedan predlog za podizanje našeg konjarstva“, podvlači dana-

šnje loše stanje našeg konjarstva, čiji uzrok, uglavnom, svodi na slabu organizaciju rada u tom smeru, koji je šablonski i nestručan. Istovremeno, autor iznosi jedan svoj raniji a još neostvareni predlog kojim bi se unapređenju našeg konjarstva moglo doprinjeti a to je, da se, po naročitom planu i Pravilniku, izvrši razmjena između muških konjskih grla u narodu i ženskih grla koja se nalaze u vojsci — obrazloživši u čemu leže koristi od ovoga postupka. — U istoj svesci nalazimo interesantan, mnogobrojnim slikama ilustriran članak g. Dra Prohaske o engleskim pasminama goveda. — Dalje slijedi opširan prikaz banovinskog poljoprivrednog dobra „Petar Mrkonjić“ u Modriči (Vrbaska ban), koje već postoji 50 godina, i radi korisno na unapređenju poljoprivrede svoje bliže dalje okoline. — U napisu „Naši poljoprivrednici“ i državna pomoć izneseno je štetno shvatanje koje je dosadašnja praksa u tom smjeru razvila kod našeg poljoprivrednika, i šta bi trebalo učiniti da se kod njega stvori više puzdanja u sebe i pojača njegova inicijativa. — Dobar dio sveske zauzima mnogobrojna korisna uputstva za pojedina pitanja praktičnog poljoprivrednog rada, a na završetku prikazan je nov niz valjanih naših i stranih, poljoprivrednih publikacija.

Akcija za posvemašnji nedjeljni počinak u Samoboru

Udruženje trgovačkih pomoćnika zajedno sa „Savezom hrvatskih radnika“ i „Slogom“ odlučili su da se nastoji oko toga da u Samoboru uvedu posvemašnji nedjeljni počinak t. j. da nedjeljom budu zatvorene sve trgovačke radnje, a isto i zanatske radnje — ove i onako nedjeljama ne rade osim mesara i brijača — i unpuće sva privredna poduzeća.

Da se to postigne moralo bi se i tržište na našem trgu preložiti od nedjelje na subotu. A dvojimo da bi našem okolišnom seljaštvu to odgovaralo, jer u nedjelju veliki dio donešenog živeža pokupuju baš planinari i izletnici iz Zagreba što bi u slučaju preloženja trga na subotu otpalo.

Ako pak tržište živežom ostane nedjeljom, kao i dosele, štetovali bi trgovci koji bi imali nedjeljom zatvorene radnje.

Opravdane su svakako pritužbe trg. namještenika da nekoji poslodavci već u 8 sati trguju kroz vežu, a isto rade do podne. Trgovanje je zakonom dozvoljeno u Samoboru kao izletištu i mjestu ispod 5000 stanovnika u nedjelju samo 2 sata i to od 9—11, a toga bi se gospoda poslodavci morali strogo držati.

Držimo da će se obostranim sporazumom t. j. trgovcima i namještenicima ovo pitanje na zadovoljstvo obih riješiti.

Sport

Kuglaška utakmica

održana je u nedjelju 21 pr. mj. u restauraciji g. Melinščaka „PARK“ u moderno

uređenoj kuglani između športskog kuglaškog kluba „Purger“ u Zagrebu i naših kuglaša. Rezultat je utakmice bio 171 : '52 u korist zagrebcana.

Vozni red

Iz Zagreba za Samobor

na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵, 19⁰⁰, i 20³⁵ sati ;

Na nedjelje i blagdane
u 6¹⁵, 7²⁰, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 15¹⁵, 19⁰⁰ i 20³⁵ sati

Iz Samobora u Zagreb

na radne dane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 16¹⁵ i 19⁰⁰ sati ;

Na nedjelje i blagdane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12³⁰, 14⁰⁰, 17¹⁵, 19⁰⁰ i u 20³⁵ sati.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta izvršuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske fiskare Slavko Šek.

Kuća novogradnja

masivna i propisno izgrađena sa svim građevnim dozvolama, oko kuće 621 č. hv. zemljišta, prodaje se uz vrlo nisku cijenu (40.000 Din) upitati u upravi.

Stan

u I. katu od dvije sobe, kuhinje i nuzprostorije iznajmljuje se odmah. Franjevački samostan.

Stan

od sobe, kuhinje i predsoblje u prvom katu, iznajmljuje se, upitati Šmidhenova 19.

NAPREDNI GOSPODARI I STOČARI

upotrebljavaju kod ishrane stoke

PEKE I OSSAN

savremene preparate kalcija sa vitaminima.

Proizvodi: Kaštel d. d. Zagreb

Upute i gornji preparati dobivaju se u ljekarni

ZAHVALA

Povodom smrti naše nikada nezaboravne majke

Makselmijano Vapnar

dužnost nam nalaže da izrečemo duboku zahvalnost građanstvu koje je na vječni počinak sprovelo, odar joj evijetom okliti i nama izraziti svoje sažaljenje.

Napose izvala g. dru. Djukića sa suosornom nastojanju da nam bolnicu uvrsti na život.

Restućena djeca